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Definición
1º) Representa na escena anterior as seguintes fraccións propias, pulsando o botón inicio, cada vez que queiras cambiar de fracción: 



	Fracción
	Fracción non sombreada
	Forma decimal
	Tipo de nº decimal
	porcentaxe
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e anota que fracción representa a zona que non está sombreada ata completar A UNIDADE.
Fraccións equivalentes
2º) ¿Son equivalentes as fraccións 
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Agrupa ás que o sexan. Compróbao na escea correspondente.
Reducción a común denominador

3º) Reduce a común denominador as fraccións: 

a) 5/4 e 7/18       b) 7/3 e 8/27        c) 4/7 e 5/14       d) 3/100 e 5/4 

Comproba os teus resultados na escena anterior. 

Repite o exercicio con outras catro parellas de fraccións que ti queiras.
Comparación de fraccións
4º) Utiliza a escena correspondente  para ordenar de menor a maior as seguintes fraccións:
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¿Qué método utilizaches?
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Operacións con fraccións

5º) 
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6º) Resolve o cadrado máxico que aparece na escena correspondente, indicando as operacións efectuadas.

Porcentaxes e fraccións

7º) Expresa en fracción:

a) 20%      b) 12%      c) 60%      d) 75%      e) 100%      f) 150%      g) 1/2 %      h) 3/5%   

8º) Expresa en porcentaxe:

a) 0,12    b) 0,72     c) 0,7     d) 1,7     e) 3      f) 1/10     g) 0,333....  h) 3/4      i) 0,425     l) 4,12 

9º) Completa a seguinte táboa:

	Número
	10%
	12,5%
	20%
	25%
	50%
	75%
	100%
	200%

	
	
	
	
	
	
	
	
	24

	
	
	3
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	3
	
	

	120
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	4,8
	
	
	
	
	


Aumentos e disminucións porcentuais
10º) Resolve os exercicios de aumento e disminución porcentual, que aparecen nos casos expostos na unidade de referencia, coa axuda das escenas respectivas.
Representación dos números enteiros

Ordenación dos números

11º) Escribe mediante a relación de orden algúns dos exemplos que aparecen na escena.

Representación dos números decimais

Representación dos números fraccionarios

12º) Representa dous exemplos de fraccións propias (unha positiva e outra negativa) e dous exemplos de fraccións impropias (unha positiva e outra negativa)

Representación dos números irracionais
13º) Representa algún dos exemplos que se propoñen na unidade didáctica de referencia.

Potencias: operacións e propiedades
14º) Elabora unha relación de tódalas propiedades das potencias que identifiques na unidade de referencia.

Operacións con potencias

15º) Aplica as propiedades das potencias:

1. (-2)0 + 
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2. (-0,5)-6+(0,25)-3 + (0,125)-2=

3. (0,75)-3 :
[image: image9.wmf]1

3

2

1

3

1

1

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

4. 23 + 62- 63· 23 – (-2)3 =

5. 30 – 3-1 + 3-2– 3 –3 =  

6. 
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7. (-0,3)-1 +(-0,2)-3 =

8. 
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10. (2 x-1+ 3 y-1)-1 =

11. 
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13. (0,2 a3b3)2  + (0,4 a2b2)3 =
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15. 81-0,25 + 100-0,5 – 32-0,2 =

16. a2b3·(a2b5 + a3b2 + ab2) =
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Raíces. Potencias de exponente fraccionario
Escribe, neste espacio, os exercicios correspondentes a unidade de referencia.
15º) Expresa as seguintes potencias en forma de raíz 

1) 
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16º)   Escribe as raíces en forma de potencias:

1) 
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Notación científica
Un número en notación científica  N = a,bcd…. 10n consta de :
· Unha parte enteira formada por unha soa cifra non nula: a

· Unha parte decimal: bcd

· Unha potencia de base 10 con expoñente enteiro: 10n.

Nesta notación o expoñente n indica a orde da magnitude e as cifras de a,bcd… dícese que son significativas, para distinguilas dos ceros.

17º) Expresa en notación científica:
i) A masa da terra: 5 980 000 000 000 000 000 000 000 kg.
ii) A masa dun protón: 0,000 000 000 000 000 000 000 169 kg.
iii) A masa do sol: 1 980 000 000 000 000 000 000 000 000 000 kg.
iv) Un ano luz: 9 460 000 000 000 000 m.
v) O radio dun electrón: 0,000 000 000 000 002 818 m.
vi) Recadación da Lotería primitiva semanal: 14 257 015,70 €.

18º) Realiza as seguintes operacións:
i) (3,74 . 10-10) . (1,8 . 1018 ) =
ii) (5,42 . 108 ). (6,8 . 1012 ) =
iii) (2,4 . 10-7) . (5,6 . 10-6) =
iv) (5,25 . 1012) : (2,4 . 10-3) = 
v) (5,6 . 109)3 =
vi) 7,19 . 1015 + 2,567 . 1012 =

Radicais
Fai un resumo de cada un dos apartados dos que consta a unidade de referencia.

DEFINICIÓN DE RADICAL
(pon algúns dos exemplos que aparecen na escena da unidade de referencia)
OPERACIÓNS CON RADICAIS DO MESMO ÍNDICE
(pon algúns dos exemplos que aparecen na escena da unidade de referencia)
EXTRACCIÓN E INTRODUCCIÓN DE FACTORES NUN RADICAL
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19º) Extrae  factores das seguintes raíces:
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SUMA E RESTA DE RADICAIS
20º) Fai as seguintes sumas e restas de raíces
RADICAIS EQUIVALENTES. AMPLIFICACIÓN E SIMPLIFICACIÓN
(pon algúns dos exemplos que aparecen na escena da unidade de referencia)
REDUCCIÓN A ÍNDICE COMÚN. OPERACIÓNS CON RADICAIS DE DISTINTO ÍNDICE.
(pon algúns dos exemplos que aparecen na escena da unidade de referencia)
21º) Fai os seguintes productos de raíces
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22º) Calcula as potencias das raíces seguintes:
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RACIONALIZACIÓN
23º) Racionaliza as seguintes fraccións e simplifica o resultado.
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24º) Fai as seguintes operacións
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25º) Fai os seguintes cadrados de sumas e restas
[image: image54.wmf]=

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

=

-

+

=

×

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

+

=

-

×

=

-

+

=

×

=

-

×

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

×

=

+

-

=

-

=

×

+

=

+

-

=

+

=

×

÷

ø

ö

ç

è

æ

=

+

-

=

+

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

=

-

+

=

+

=

+

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

=

+

-

=

-

5

2

:

3

1

2

3

1

2

10

)

20

2

1

11

4

1

)

19

1

3

1

2

1

4

3

2

1

:

)

18

4

5

2

3

:

3

2

:

4

5

)

17

)

1

(

2

5

:

3

6

21

10

)

16

4

1

10

1

4

3

2

1

2

1

)

5

7

2

3

1

10

3

4

1

5

2

)

4

12

5

3

2

6

1

)

3

2

5

4

2

3

2

6

1

9

2

)

2

2

1

6

1

15

2

10

1

10

1

2

1

-

 

·

 

7

   

30)

       

          

7

2

-

 

-

   

25)

      

          

5

4

-

1

    

2

1

-

2

 

·

 

5

 

-

 

4

   

29)

      

          

          

3

1

-

 

-

 

5

   

24)

      

          

2

9

    

3

1

 

·

 

2

 

 

6

 

-

   

28)

        

          

          

6

1

 

-

   

23)

         

          

3

5

 

-

    

   

2

1

 

·

 

3

 

-

 

2

   

27)

         

          

          

4

1

 

 

1

 

-

   

22)

         

          

  

2

1

    

4

1

   

26)

  

          

          

          

3

4

 

-

 

7

   

21)

   

          

          

5

6

    

4

5

    

15)

        

          

          

11

6

    

10)

   

          

          

11

6

 

-

     

3

2

    

14)

      

          

          

5

2

-

    

9)

       

          

          

4

1

     

  

5

6

3

1

-

-

5

2

    

13)

       

          

          

4

1

    

8)

      

          

          

7

2

-

     

2

3

-

    

12)

       

          

          

2

9

 

-

    

7)

       

          

          

3

1

      

3

1

    

11)

     

          

          

5

3

     

6)

      

          

          

5

6

      

1)


26º) Calcula
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N0s. Reais. Aproximacións

Fai un resumo de cada un dos apartados dos que consta a unidade de referencia e pon no teu caderno os exemplos dos que fai referencia.
TIPOS DE NÚMEROS

NÚMEROS RACIONAIS.REPRESENTACIÓN
EXPRESIÓN DECIMAL DUNHA FRACCIÓN

FRACCIÓN XERATRIZ

NÚMEROS IRRACIONAIS

NÚMEROS REAIS

INTERVALOS

APROXIMACIÓNS

ERRO ABSOLUTO E RELATIVO
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